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Програма державного екзамену з організації туризму на здобуття освітнього ступеня бакалавр у галузі знань 24 Сфера обслуговування,   спеціальності 242 Туризм передбачає перевірку загальнотеоретичної і практичної підготовки здобувачів вищої освіти, яку вони отримали в результаті вивчення циклу дисциплін, передбачених освітньо-професійною програмою Туризм та навчальними планами підготовки бакалавра відповідного напряму. 

Ухвалено на засіданні кафедри туризму, соціально-економічної географії та краєзнавства (Протокол № 13 від 3.03.2020 р.
Затверджено на засіданні Вченої Ради природничо-географічного факультету (Протокол 8 від 11.03.2020 р.)
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Комплексний кваліфікаційний екзамен передбачає перевірку загальнотеоретичної і практичної підготовки випускників вищого навчального закладу освітнього ступеня “бакалавр”, галузі знань 24 Сфера обслуговування, спеціальності 242 Туризм відповідно до державних стандартів.
У зв’язку з реалізацією системою Вищої освіти України ідей Болонського процесу на природничо-географічному факультеті навчальний процес здійснюється за кредитно-модульною системою, що передбачає ступеневий рівень підготовки фахівців.

Основними завданнями підготовки бакалаврів є підготовка кваліфікованих,  конкурентоспроможних  фахівців  туристичної галузі, що володіють загальними та професійними компетентностями для проведення наукових і виробничих досліджень на основі сучасних методологічних підходів, розв’язування  практичних задач в сфері туризму, здатні забезпечувати  високу якість туристичного обслуговування з урахуванням вимог динамічного та не прогнозованого середовища.

Основою успішності виконання поставлених завдань є систематичне формування у здобувачів вищої освіти, які навчаються за освітнім ступенем «бакалавр» теоретико-методологічних та методичних положень з фахових дисциплін, основних термінів і понять упродовж всього терміну навчання. У відповідності до цього викладачами кафедри туризму, соціально-економічної географії та краєзнавства МДПУ  імені Богдана Хмельницького складена програма іспиту з туристичних дисциплін, до якої у логічній послідовності включені дисципліни у відповідності до навчального плану підготовки «бакалавра». Програмою передбачено висвітлення міжпредметних зав’язків дисциплін, а також зв'язки з предметами інших циклів. При цьому була врахована специфіка кожної дисципліни.
Студент - випускник освітнього ступеня «бакалавр» під час   державного екзамену з організації туризму повинен показати:
· знання основних термінів і понять з дисциплін туристичного змісту;

· знання державного регулювання та правових основ  туристичної  діяльності, міжнародного  співробітництва  в галузі  туризму, організаційних видів та форм туризму, основних принципів управління туристичним  підприємством, технології створення туристичного продукту, організації подорожей, організації анімаційної діяльності;  

· вміння аналізувати сучасний стан організації та розвитку готельного та ресторанного господарства; 

· вміння застосовувати фахові знання з менеджменту та маркетингу в туризмі;

· рівень сформованості теоретичних знань з формування міжнародної та національної туристичної політики та отримання практичних навичок щодо створення, організації та діяльності туристичного підприємства;

· рівень створення цілісної уяви про принципи організації туристичних подорожей, методи аналізу туристського ринку для ефективної розробки туристського продукту, умови впровадження нових технологій, орієнтованих на запити споживача, а також практичних навичок з їх застосування;

· здатність адаптації теоретичних знань щодо історії екскурсійної справи; вибору необхідного виду екскурсії для певної групи та події; здатність до оцінки якості екскурсій, професійної майстерності екскурсовода; здатність абстрагування від сьогоденних подій, які пов'язані з якимось об'єктом за допомогою різних засобів наочності; 

· рівень усвідомлення студентами місця, ролі та можливостей анімаційного обслуговування туристів у сучасному світовому та національному туристичному бізнесі, застосування різноманітних програм анімаційного обслуговування для підвищення привабливості туристичного продукту;
·  формування системи теоретичних знань та прикладних вмінь і навичок щодо методологічного апарату технології туроперейтингу для вирішення конкретних економічних завдань, що виникають у сфері туристської індустрії при розробці або просуванні нового турпродукту, заснуванні власного туристичного бізнесу.

Програма державного екзамену з  організації туризму рекомендована для здобувачів вищої освіти Галузі знань 24 Сфера обслуговування,  спеціальності 242 Туризм. Ступінь вищої освіти – бакалавр.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ І ВМІНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ НА ДЕРЖАВНОМУ ЕКЗАМЕНІ 

З ОРГАНІЗАЦІЇ ТУРИЗМУ 
ГАЛУЗЬ ЗНАНЬ 24 СФЕРА ОБСЛУГОВУВАННЯ, 

СПЕЦІАЛЬНІСТЬ 242 ТУРИЗМ
ОСВІТНЯ ПРОГРАМА «ТУРИЗМ»
У зв’язку з впровадженням у навчальний процес Мелітопольського державного педагогічного університету ім. Б. Хмельницького системи оцінювання компетенцій здобувачів вищої освіти, постала необхідність впровадження 100-бальної системи оцінювання рівня компетенцій студентів під час атестації. У відповідності до цього кафедрою туризму, соціально-економічної географії та краєзнавства були розроблені критерії оцінювання відповідей студентів на питання екзаменаційних білетів, винесених на державну атестацію.

У структурі екзаменаційного білета три питання теоретичного характеру і 25 тестових. Теоретичні питання укладені у відповідності до переліку дисциплін навчального плану спеціальності. Кожне теоретичне питання оцінюється максимум у 25 балів, а кожна правильна відповідь на тестові питання оцінюється в один бал.

Критерії оцінювання теоретичних питань:

1. Повнота і вичерпність відповіді – до 15 балів включно.

2. Вміння користуватись туристичною документацією, туристичними картами – 3.

3. Володіння туристичною термінологією і номенклатурою – до 2 балів.

4. Структура і логічність відповіді – до 2 балів.

5. Наведення підтверджуючих прикладів з практики організації туристичної діяльності – до 2 балів.

6. Поведінка перед аудиторією – 1 бал.

Кожне тестове питання екзаменаційного білета містить чотири варіанти відповіді, з яких тільки одна правильна. Загальна сума балів, яка може бути отримана при відповіді на тестові питання, становить 25 балів.

Співвідношення між шкалами оцінок за ЕСТS, 100-бальною шкалою навчального закладу і національною шкалою при виставленні підсумкової оцінки з комплексного кваліфікаційного  екзамену з  туризму наведені в таблиці 1:

Таблиця 1
	Оцінка за шкалою ЕСТS
	За 100-бальною шкалою закладу
	Екзамен
(за національною шкалою)

	А
	90 -100
	відмінно

	В
	82-89
	добре


	С
	74-81
	

	D
	64-73
	задовільно


	Е
	60-63
	

	FХ
	35-59
	незадовільно з можливістю повторного складання

склада

складання екзамену)

	F
	0-34
	незадовільно


СТРУКТУРА І ЗМІСТ ПРОГРАМИ

КОРОТКИЙ ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОГО МАТЕРІАЛУ, ЩО ВИНОСИТЬСЯ 

НА ДЕРЖАВНИЙ ЕКЗАМЕН З ОРГАНІЗАЦІЇ ТУРИЗМУ
ГАЛУЗЬ ЗНАНЬ 24 СФЕРА ОБСЛУГОВУВАННЯ,

СПЕЦІАЛЬНІСТЬ 242 ТУРИЗМ
ОСВІТНЯ ПРОГРАМА «ТУРИЗМ»
ГЕОГРАФІЯ ТУРИЗМУ

БЛОК І. Теоретичні та методологічні основи географії туризму

Тема 1. Географія туризму як наукова дисципліна

Підходи до визначення туризму та їх географічна інтерпретація: статистичний, функціональний, сутнісний (системний). Туризм як соціо-еколого-економічна система та об'єкт дослідження географічної науки.

Еволюція туризму в контексті географічної науки. Туристський рух, історичні періоди розвитку туристського руху. Еволюція наукових досліджень в царині географії туризму.

Особистісні (людські) та територіальні (географічні) детермінанти туризму. Туристська активність та людини та фактори, що її формують. Туристська мотивація. Туристські потреби. Рекреаційні потреби. Психотипи туристів та їх взаємозв'язок з цілями і мотивами туристичної подорожі. Туристська біографія.

Туристичний потенціал території та загальна характеристика його складових елементів. Туристські атракції (туристські принади). Туристична інфраструктура. Туристичні умови. Туристичні інститути. Туристична інформація.

Система географічних наук в туризмі. Об'єкт, предмет і завдання географії туризму. Географія туризму та рекреаційна географія: спільні риси та відмінності. Термінологічний апарат географії туризму. Туристська дестинація. Класифікація туризму з позицій геогра​фічної науки. Форми та види туризму.

Сучасні наукові концепції та моделі в географії туризму. Геопросторові моделі туризму. Моделі туристських переміщень. Модель розкладу відстані. Структурні моделі туризму. Модель територіально-рекреаційної системи. Моделі «відбуття - прибуття». Концепція сталого розвитку туризму.

Тема 2. Методологія та методика географічних досліджень в туризмі

Методологічні підходи до комплексної оцінки туристичного потенціалу території. Накопичення, упорядкування та аналіз географічної інформації для цілей туризму. Джерела інформації географії туризму.

Методи збору географічної інформації. Опис. Запит інформації. Інвентаризація. Опитування. Щоденниковий метод.

Оціночні методи. Інвентаризаційна таблиця. Туристичний паспорт території. Таблиця детермінант. Бальна бонітировка. Система коефіцієнтів та відносних показників. Норма​тивний метод.

Методи класифікації в географії туризму. Система індикаторів та класифікаційних ознак, що використовується в географії туризму.

Методи типології в географії туризму. Критерії типологічного аналізу території для географії туризму. Метод районування. Структурно-логічні моделі О. Бейдика. Рейтингові методи.

Картографічний метод та форми його використання в географії туризму. Класичні туристичні карти. Туристичні картоїди. Ментальні карти.

Тема 3. Географія туристських потоків, доходів та витрат

Туристський потік та його географічна характеристика. Основні географічні законо​мірності функціонування туристських потоків. Регіони і центри, що генерують та регіони і центри, що приймають туристський потік. Класифікація туристських потоків за різними ознаками.

Географічна оцінка туристського протоку. Показники, що визначають обсяги туристського потоку: кількість вибуттів та кількість прибуттів, тривалість перебування. Географія країн та регіонів за середньою тривалістю перебування туристів. Показники, що визначають інтенсивність туристського потоку: інтенсивність прибуттів та вибуттів туристів. Географія країн та регіонів за інтенсивністю прибуттів та вибуттів. Нерівномірність туристських потоків в світі. Показники, що визначають нерівномірність туристського потоку. Географія краї та регіонів з різними значеннями коефіцієнту нерівномірності туристського потоку.

Географічна оцінка туристичних доходів та витрат. Країни «активного» та «пасивного» туризму. Географія країн та регіонів за туристичними доходами та витратами. Туристичне сальдо. Країни та регіони з позитивним та негативним туристичним сальдо.

БЛОК 2. ТУРИСТИЧНЕ РЕСУРСОЗНАВСТВО
Тема 4. Класифікація та географічна оцінка туристичних ресурсів

Підходи до визначення туристичних та туристично-рекреаційних ресурсів. Умови використання туристичних ресурсів: туристський інтерес та туристське враження. Властивості туристичних ресурсів.

Підходи до класифікації туристичних ресурсів. Сутнісний підхід до класифікації туристичних ресурсів. Природні та антропогенні ресурси. Підхід П. Дефера: гідром, фітом, літом та антропоном. Класифікація О.Бейдика: природно-географічні, природно-антро​погенні, суспільно-історичні, «суперточка-тур», гомогенні, латентні, типу «координата».

Діяльнісний підхід до класифікації туристичних ресурсів: туристичні блага, туристичні антропогенні ресурси, туристична інфраструктура. Ціннісний підхід: світова природна та культурна спадщина (список всесвітньої спадщини ЮНЕСКО), національне культурно-історичне і природне надбання, туристичні ресурси місцевого значення. Туристичні ресурси в сучасних світових та національних конкурсах-проектах: «Нові сім чудес світу», «Нові сім природних чудес світу», «Сім чудес України», «Сім природних чудес України» та ін.

Класифікація туристичних ресурсів та ступенем використання та за обсягами туристських потоків.

Проблеми освоєння та користування туристичними ресурсами. Реєстр туристичних ресурсів. Кадастр туристично-рекреаційних ресурсів. Паспортизація туристично-рекреаційних ресурсів. Економічна, соціальна та екологічна оцінка туристичних ресурсів. Гранично допустимі щільність та гранично допустиме навантаження.

Тема 5. Природні туристичні ресурси

Географічна оцінка кліматичних ресурсів. Різновиди кліматичних ресурсів. Характе​ристика комфортних кліматичних умов : середньодобова температура повітря впродовж певного періоду часу, сніговий покрив, режими ультрафіолетової радіації, іонізації повітря, атмосферного тиску, пологості повітря, опадів, переміщення повітряних мас. Мікроклімат сольових шахт та печер. Кліматичні курорти та курортні місцевості.

Географічна оцінка бальнеологічних ресурсів. Характеристика мінеральних вод, грязей та озокериту. Бальнеологічні та бальнеогрязьові курорти та курортні місцевості.

Географічна оцінка водних туристичних ресурсів. Характеристика океанів, морів, озер, річок як туристичних ресурсів. Узбережжя, як атрактивна туристична зона. Характе​ристика та види пляжів. Купальний сезон. Гідрологічні та гідротехнічні водні об'єкти та їх туристична привабливість: аквапарки, водосховища, стави, водоспади, джерела, витоки річок.

Географічна оцінка біотичних туристичних ресурсів. Туристична привабливість лісів, лісостепу, степу, болот. Природні ландшафти. Паркові зони, заказники та ботанічні пам'ятки природи як атрактивні туристичні об'єкти. Туристична привабливість представників флори і фауни.

Ресурси природно-заповідного фонду. Географія природних біосферних заповідників, національних природних парків,

Туристична привабливість природно-антропогенних біотичних ресурсів: парки-пам'ятки садово-паркового мистецтва, дендропарки, ботанічні сади, зоологічні парки, акваріуми та океанарії. Мисливські угіддя. Мисливська фауна.

Ландшафтні та орографічні туристичні ресурси. Пейзажна естетика, живописність та різнохарактерність ландшафту. Географічна оцінка рельєфу, як туристичного ресурсу. Туристична привабливість гір, гірських хребтів, височин, низовин, карстових, печер. Ландшафтні парки.

Тема 6. Культурно-історичні ресурси туризму

Культурна спадщина як ресурс туризму, її матеріальні і нематеріальні складові. Фактори, що визначають туристський інтерес до культурно-історичних цінностей дестинації.

Географічна оцінка археологічних туристичних ресурсів. Туристична привабливість археологічних пам'яток України, Європейського регіону, світу. Архітектурні туристичні ресурси. Туристична привабливість архітектурних пам'яток України, Європейського туристичного регіону, світу.

Пам'ятки історії та культури. Туристична привабливість музеїв та музеїв-заповідників. Садиби, фортифікаційні споруди, замкові та монастирські комплекси, як ресурси туризму. Історичні міста. Монументальне мистецтво. Техногенні туристичні ресурси.

Етнічні та етнографічні ресурси. Туристський інтерес до етнографічних особливостей населення. Пам'ятки етнографії, що відображають етнічні та культурно-побутові процеси народів дестинації. Етнічна культура. Традиційні промисли та ремесла.

Подієві ресурси. Види подієвих ресурсів та їх географічна характеристика.

Сучасні види культурно-історичних ресурсів. Географія найбільш атрактивних культурно-історичних ресурсів України, Європейського туристичного регіону, світу.

БЛОК 3. ГЕОГРАФІЯ СПЕЦІАЛЬНИХ ВИДІВ ТУРИЗМУ
Тема 7. Географія рекреаційних видів туризму

Географічна характеристика купально-пляжного туризму. Інфраструктура купально-пляжного туризму. Географія центрів купально-пляжного туризму в Україні, Європейському туристичному регіоні, світі. 

Географічна характеристика лікувально-оздоровчого туризму. Види лікувально-оздоровчого туризму. Типологія курортів. Географія основних курортів та центрів лікувально-оздоровчого туризму України, Європейського туристичного регіону, світу.

Географічна характеристика розважального туризму. Різновиди розважального туризму. Географія центів розважального туризму України, Європейського туристичного регіону, світу.

Географічна характеристика круїзного туризму. Види круїзів. Круїзні судна. Географія центрів, районів розвитку та маршрутів круїзного туризму в світі.

Тема 8. Географія активних видів туризму

Географічна характеристика гірськолижного туризму. Історія, види та інфраструктура гірськолижного туризму. Географія центрів та регіонів розвитку гірськолижного туризму в Україні, Європейському туристичному регіоні, світі.

Географічна характеристика дайв-туризму. Види дайвінгу. Інфраструктура дайвінгу. Географія центрів та регіонів розвитку дайв-туризму в Україні, Європейському регіоні, світі.

Географічна характеристика гольф-туризму. Географія центрів та регіонів розвитку гольф-туризму в Європейському туристичному регіоні та світі.

Географічна характеристика екстремального та пригодницького туризму. Водні, наземні, гірські, повітряні та екзотичні види екстремального туризму. Види пригодницького туризму. Географія центрів та регіонів розвитку екстремальних та пригодницьких видів туризму в Україні, Європейському туристичному регіоні, світі.

Тема 9. Географія культурно-пізнавального та подієвого туризму
Географічна характеристика культурно-пізнавального (екскурсійного) туризму. Види культурно-пізнавального туризму. Географія найбільш атрактивних маршрутів та регіонів розвитку культурно-пізнавального туризму.

Географічна характеристика подієвого туризму. Класифікація подієвого туризму. Географія турів, центрів та регіонів подієвого туризму в Україні, Європейському туристичному регіоні, світі. Перспективи та потенціал розвитку подієвого туризму.

Тема 10. Географія ділового туризму

Видова структура ділового туризму. Класичні ділові поїздки та МІСЕ-поіздки. Географічна характеристика конгресно-виставкового туризму. Географія центрів та країн розвитку конгресно-виставкового туризму. Характеристика інсентив туризму. Організатори МІСЕ-заходів. Географія центрів ділового туризму в Україні та світі.
Тема 11. Географія релігійного туризму та паломництва

Підходи до визначення релігійного туризму. Паломництво та релігійний туризм культурно-пізнавального характеру. Види, функції та особливості паломництва. Релігійні та культові центри. Релігійні організації. Географія центрів та регіонів паломництва та релігійного туризму у християнстві, ісламі, буддизмі, іудаїзмі, індуїзмі.

Тема 12. Географія міського, сільського та екологічного туризму

Географічна характеристика міського туризму. Міста, як туристичні центри, їх функції та типи. Туристичний потенціал міст. Малі та великі міста - туристичні центри. Туризм в мегаполісах та його географічна оцінка в умовах глобалізації.

Основні підходи до визначення сільського туризму. Моделі організації сільського туризму. Географія регіонів та країн розвитку сільського туризму в Україні та світі.

Підходи до визначення та ознаки екологічного туризму. Види екологічного туризму. Об'єкти та інфраструктура екологічного туризму. Географія центрів та регіонів розвитку екологічного туризму в Україні, Європейському туристичному регіоні та світі.

ОРГАНІЗАЦІЯ ЕКСКУРСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ (ОЕД)

БЛОК 1. Основи екскурсійної теорії. 
Тема 1. Предмет, об’єкт, мета і завдання курсу „ОЕД”. 
Місце дисципліни „ОЕД” серед інших дисциплін відповідного профілю. Мета, задачі дисципліни, зв’язок з фаховими дисциплінами.

Тема 2. Теоретичні основи  екскурсійної діяльності.

Сутність екскурсії, її функції і ознаки, класифікація, тематика і зміст, показ і розповідь в екскурсії, їх поєднання. Теорія екскурсійної справи.  Екскурсознавство, як наука. Сутність екскурсійної діяльності. Роль екскурсійної практики в розвитку екскурсознавства.

Тема 3. Історія розвитку екскурсійної справи.

Прообраз туризму в мандрівництві давнини (ΙХ- ХΙХ ст.).  Початок організованого туризму, зародження і становлення екскурсійної справи (кінець ХΙХ ст. – початок ХХ ст.). Створення централізованої системи управління туризмом (1920-1949 рр.). Відновлення і розвиток екскурсійної справи в повоєнній радянській Україні (50-80-ті роки ХХ ст.). Екскурсійна справа на сучасному етапі.

Тема  4. Сутність екскурсії, її функції та ознаки. 

Екскурсія, як форма спілкування. Сутність екскурсії. Ознаки та функції екскурсії. Сучасна структура організації екскурсійної діяльності та її взаємозв’язок з рекреацією і туризмом. Сутність екскурсійного процесу.  Мета, завдання і форми проведення екскурсійної діяльності. 

Поняття функція. Функція наукової пропаганди. Функція інформації. Функція організації культурного дозвілля. Функція розширення культурно-технічного кругозору. Функція формування інтересів людини. Поєднання двох і більше функцій в екскурсії. Особливості функції екскурсії для різних груп екскурсантів: для дітей та підлітків; для молоді; для дорослих людей; для інвалідів; для іноземних туристів. 

Ознаки екскурсії (загальні, специфічні). Екскурсійний метод пізнання, його значення, мета і завдання. Особливості і головні вимоги до екскурсійного методу пізнання.

Тема 5. Елементи психології і логіки в екскурсії. Екскурсія як педагогічний процес.  

Екскурсія як метод пізнання. Сукупність уявлень: пізнання об’єкту; уявлення пов’язані з мисленням та ін. Індуктивний і дедуктивний методи пізнання в екскурсіях. Закони та вимоги логіки. Завдання логічних суджень. Значення логіки в підвищенні ефективності екскурсії.

Екскурсія, як педагогічний процес. Компоненти педагогічної діяльності екскурсовода. Поєднання завдань навчання та виховання.  Педагогічна техніка, її основні елементи. Використання методів привчання, вимоги, заохочення, переконання в екскурсії.

Тема 6. Класифікація екскурсій. Тематика і зміст екскурсій.

Класифікація екскурсій, принципи і критерії класифікації. Тема, сутність поняття. Тематика екскурсій, як сутність тем. Визначення тематичної екскурсії, її завдання.  Визначення композиції екскурсії. Ведуча підтема в екскурсії, її роль в екскурсіях. Назва екскурсії. 

Оглядові екскурсії по місту та методичні прийоми їх проведення.  Екскурсії на історичну тематику та методичні прийоми їх проведення. Екскурсії на археологічну тематику та методичні прийоми їх проведення.  Мистецтвознавчі екскурсії та методичні прийоми їх проведення.  Літературні екскурсії та методичні прийоми їх проведення. Музейні екскурсії та методичні прийоми їх проведення.  Природознавчі і географічні екскурсії та методичні прийоми їх проведення. Краєзнавчі екскурсії та методичні прийоми їх проведення.  Країнознавчі екскурсії та методичні прийоми їх проведення. Заміські екскурсії та методичні прийоми їх проведення.  Виробничі екскурсії та методичні прийоми їх проведення. Екскурсії на архітектурно-містобудівні теми та методичні прийоми їх проведення. 


БЛОК 2.  ЕКСКУРСІЙНА МЕТОДИКА.
Тема 7. Рекреаційні та туристичні ресурси в екскурсійній діяльності.

Класифікація рекреаційно-туристичних ресурсів, їх використання та значення для організації екскурсійної діяльності. Природно-географічні рекреаційно-туристичні ресурси. Природно-антропогенні рекреаційно-туристичні ресурси. Суспільно-історичні рекреаційно-туристичні ресурси. Методика дослідження та оцінки рекреаційно-туристичних ресурсів. Перехід рекреаційно-туристичних ресурсів в екскурсійні об’єкти.

Тема 8.  Показ та розповідь в екскурсії, їх поєднання.

Показ – основний елемент екскурсії, його сутність та види. Сутність розповіді на екскурсії, основні вимоги, особливості. Поєднання показу та розповіді в екскурсії. Процес становлення екскурсії. П’ять рівнів даного процесу. Зв’язок трьох компонентів екскурсії – основа активності показу і розповіді. Аналіз зростання екскурсійної ситуації. Активізація екскурсійного об’єкту. Підвищення ролі екскурсовода. Зростання активності екскурсантів.

Тема 9. Екскурсійна методика та шляхи її вдосконалення. 

Сутність екскурсійної методики, основні вимоги. Сучасні шляхи вдосконалення екскурсійної методики. Технологія підготовки нової екскурсії. Класифікація екскурсійних об’єктів і критерії їх оцінки. Картки (паспорти) пам’ятників задіяних в екскурсіях. Вивчення особливостей кожного із пам’ятників історії і культури. Оцінка зовнішнього виду пам’ятників – їх естетична виразність, охорона та збереження. Об’єм інформації пізнавальної цінності та відомості об’єкту. Особливості розміщення  екскурсійного об’єкту. 

Тема 10. Складання маршруту та методичної розробки екскурсії. 
Основні вимоги до складання екскурсійного маршруту. Визначення методичних прийомів (показу та розповіді) ті техніки ведення екскурсії. Складання методичної розробки екскурсії. Об’їзд (обхід) в екскурсійному маршруті. Складання індивідуального тексту екскурсії. Підготовка контрольного тексту екскурсії. Прийом та здача екскурсії. Затвердження екскурсії і екскурсійного маршруту.  Комплектування „портфелю екскурсовода”. Обов’язкова документація  екскурсії.

БЛОК 3. ПРОФЕСІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЕКСКУРСОВОДА Й УПРАВЛЯННЯ ЕКСКУРСІЙНОЮ СПРАВОЮ. ОСНОВИ ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ ЕКСКУРСОВОДА.

Тема 11. Професійна майстерність екскурсовода. 

Професія і спеціальність екскурсовода. Етапи становлення професії екскурсовода. Екскурсознавча майстерність. Професійна майстерність екскурсовода і шляхи її підвищення. Особистість екскурсовода. Практичні вміння і навички екскурсовода.  Ораторське мистецтво екскурсовода. Позамовні засоби спілкування. Комунікаційна майстерність екскурсовода. Ерудиція і інтуїція екскурсовода. Жести екскурсовода.  Мова екскурсовода.  Темперамент екскурсовода. Емоції і почуття екскурсовода і екскурсантів. Авторитет екскурсовода як сукупність деяких сторін. Зовнішність екскурсовода. Культура поведінки екскурсовода, шляхи її формування. Специфіка роботи екскурсовода з іноземними туристами та екскурсантами.

БЛОК 4. УПРАВЛІННЯ ЕКСКУРСІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ. 
Тема 12. Управління екскурсійною діяльністю в ринкових умовах. 

Управління екскурсійною діяльністю в ринкових умовах. Маркетинг у сфері екскурсійного обслуговування.  Методична робота екскурсійних установ як складова маркетингової діяльності. 

Тема 13. Організація сучасного екскурсійного обслуговування в Україні. Організаційно-інституційні засади розвитку екскурсійної справи в Україні. Державне регулювання туристичної і екскурсійної діяльності в Україні. Основи правового регулювання в екскурсійної діяльності. Загальні положення законодавства України щодо екскурсійної діяльності. Правовий статус екскурсанта. Організаційно-правові основи функціонування екскурсійних установ. Міжнародні правові акти з регулювання туристичної і екскурсійної діяльності. Інструментарії сучасного менеджменту екскурсійної діяльності.

Загальні і основні положення вдосконалення екскурсійної діяльності в контексті Державної програми розвитку туризму в Україні до 2026 року. Концептуальна модель господарювання в сфері екскурсійного обслуговування на національному рівні. Організаційно-управлінські особливості реалізації екскурсійної діяльності. 
ОРГАНІЗАЦІЯ ТУРИЗМУ З КУРСОВОЮ РОБОТОЮ:

МОДУЛЬ 1. ОСНОВИ ТУРИЗМОЗНАВСТВА

Тема 1. Функції туризму, умови та фактори його розвитку.
Туризм як сфера господарської діяльності. Туризм як вид соціокультурної та рекреаційної діяльності. Третинний сектор економіки. Поняття туристичної послуги, її соціально-економічна характеристика. Значення сфери послуг та її складової частини – туризму в структурі народного господарства країни. Роль та місце туризму в сучасному суспільстві. Соціально-економічні проблеми розвитку туризму в суспільстві. Туристична економіка.
Основні поняття та визначення в туризмі: турист, туризм, туристична діяльність, туристична і пара туристична інфраструктура, туристична індустрія, туристичні ресурси, суб’єкт туристичної діяльності.
Функції туризму в суспільстві: оздоровча (рекреаційна), виховна, політична, економічна,  екологічна, холістична, господарсько-економічна функція туризму. Умови розвитку туризму: природно-географічні, історико-політичні, соціально-економічні, демографічні. Зовнішні та внутрішні умови та фактори розвитку туризму. Фактори залучення (що спонукають до подорожі) та фактори розподілу і диференціації попиту (що вливають на вибір місця подорожі). Туристичний продукт та його складові: туристичні послуги, туристичні товари, антропологічні умови та ресурси. Специфічні особливості туристичного продукту як товару.
Тема 2. Організація ринку туристичних послуг
Сегментація ринку туристичних послуг. Види туристичних послуг та їх функціональна класифікація. Організація послуг комунікацій, організація послуг розміщення, організація послуг харчування, організація рекреаційних послуг. Соціально-економічне значення сфери послуг. Міжнародна система послуг. Способи постачання послуг. Специфіка виробництва та постачання послуг. Споживачі й виробники туристичних послуг. Туристичне посередництво. Туристичний консорціум та корпорація. Ресурси туризму. Види ресурсів ті їх цінність. Мотивація та потреби споживачів (туристів). Попит на туристичні послуги та специфіка його формування. Мотивація подорожей. Попит на міжнародному туристичному ринку. Споживчі вимоги до якості туристичних послуг

Тема 3. Класифікації в туризмі
Класифікація туризму за різними ознаками: за спрямованістю туристичних потоків, за охопленням території, за терміном подорожі, за сезонністю, за ступенем організованості, за демографічним та соціальним складом учасників подорожі, за формою організації подорожі та обслуговування, за засобом пересування, за метою подорожі. Значення туризму за видами.
Класифікація туризму за формами: групові та індивідуальні подорожі.
Класифікація маршрутів та турів за територіальною ознакою, за вибором засобів пересування, за сезонністю ,за тривалістю, за змістом програм, за складом учасників подорожі, за формою організації подорожі, за побудовою траси маршруту. Класифікація туристичних підприємств. Види підприємств - туроператори та турагенти. Типи туристів та ознаки їх класифікації.
Тема 4. UNWTO та її роль у міжнародній туристській політиці
Всесвітня туристська організація: історія створення, організаційна структура, роль та значення у формування міжнародних туристських обмінів. Комітети та комісії UNWTO: їх функції та завдання. Туристська політика: визначення та класифікація.
Тема 5. Міжнародні туристські організації
Світова туристська політика та роль міжнародних організацій у її формування та регулюванні. Структура міжнародних зв’язків та співробітництво у галузі туризму. Міжнародна інтеграція та глобалізацій ні процеси в туризмі. Міжнародні організації: загальні, спеціальні, регіональні та інші. Формування та роль транснаціональних корпорацій у сфері туризму. Країни активного та пасивного туризму.

Тема 6. Міжнародні документи у сфері туризму
Міжнародні документи ООН, які обумовлюють розвиток туризму. Міжнародні документи UNWTO, які обумовлюють перспективи розвитку туристської сфери в світі. Хартія туризму. Кодекс туриста. Глобальний етичний кодекс туризму тощо. Особливості святкування Всесвітнього дня туризму: тематична спрямованість.
Тема 7. Міжнародні, регіональні та національні показники розвитку туризму
Статистика туризму: методологія розрахунків та показники розвитку міжнародного туризму. Сталий розвиток туризму та дестинацій. Рекомендації UNWTO з метрологічної структури туризму. Проблеми обліку туристських витрат та розрахунків. Мультиплікативний ефект в туризмі. Основні показники, які включені в статистику туризму.
Тема 8. Історичні передумови виникнення та розвитку туристської системи України
Питання періодизації історії світового туризму та історичні передумови його виникнення. Основні мотиви подорожей у Стародавньому світі та Середньовічній Європі. Елітарний туризм Нового часу. Технологічні та економічні передумови зародження масового туризму. Перші організовані туристичні подорожі. Вплив ідеологічних чинників на розвиток міжнародного туризму у період між двома світовими війнами. Трансформація масового конвеєрного туризму у масовий диференційований.
Початок туристичної справи в Україні та Росії. Розвиток туризму в СРСР у 20-60-ті роки ХХ ст. Загальна характеристика стану туристської галузі СРСР у 70-80-ті роки: БММТ «Супутник», ВАТ «Інтурист», Центральна Рада з туризму та екскурсій.

Характеристика розвитку туризму у світі на сучасному етапі. Транснаціоналізація готельно-туристського бізнесу
Тема 9. Туристська політика України на сучасному етапі
Структура управління туристською сферою в Україні. Завдання та функції державних органів управління сферою туризму. Міністерство туризму та курортів АР Крим: функції та завдання. Документи, що регулюють діяльність виконавчих органів в галузі туризму. Недержавні громадські організації та їх місце у регулюванні розвитку туристської сфери. Асоціація лідерів тур бізнесу України (АЛТУ). Сучасний стан та перспективи розвитку туризму в Україні. Показники які характеризують стан туристського ринку, кількість туристів та екскурсантів за регіонами, районами, містами та курортами. Державні національні програми розвитку туристських дестинацій, законодавчі та підзаконні нормативні акти, що регламентують та регулюють такий розвиток. Державна про- грам розвитку туризму. Програми розвитку окремих видів туризму. Місцеві та регіональні туристські програми та концепції.
Тема 10. Механізм державного регулювання туризму
Організаційно-правовий механізм регулювання туристської діяльності. Туристське законодавство. Закон України «Про туризм»: положення, статті, регулювання; зміни до Закону.
Соціальний механізм регулювання. Соціальне значення туризму. Соціальні пільги та туризм. Досвід інших країн у формуванні туристських пакетів та програм для різних соціальних груп.
Економічний механізм регулювання. Економічне значення туризму та його внесок в державний та місцевий бюджети. Податкові державні та місцеві пільги щодо розбудови туристської інфраструктури.
Гуманітарний механізм регулювання. Виховна складова туризму. Формування світогляду та патріотизму у молоді під час туристських подорожей країною.

Екологічний механізм регулювання. Екологічний туризм та геологістика природних ресурсів країни.
Транскордонне співробітництво та стимулювання міжнародних обмінів в прикордонних зонах (коридорах)
Тема 11. Порядок ліцензування туристської діяльності та сертифікації туристських послуг
Ліцензування в туризмі. Види туристської діяльності, що підлягають ліцензуванню, умови та правила їх виконання. Вимоги до матеріально-технічної бази, кадрового складу та інші вимоги щодо забезпечення Ліцензійних умов. Сертифікація та стандартизація сфери складових індустрії туризму (за видами туристських підприємств, за складовими туристської сфери).
Порядок надання туристських послуг. Регіональні та місцеві правила та інструкції. Порядок проведення екскурсійної діяльності. Порядок надання дозволів на туристичний супровід. Кваліфікаційні вимоги до екскурсоводів.
Ліцензування та сертифікація транспортних перевезень. Правили ліцензування автотранспортних перевезень. Сертифікація маршрутів.
Сертифікація закладів готельного господарства та ресторанного бізнесу.
Державні стандарти та правила сертифікації засобів розміщення.

МОДУЛЬ 2. ОРГАНІЗАЦІЯ ТУРИСТИЧНИХ ПОДОРОЖЕЙ 

З НАВЧАЛЬНОЮ ПРАКТИКОЮ
Тема 1.
Умови створення та функціонування туристичного підприємства 
Законодавчі та нормативні умови провадження господарської діяльності з організації іноземного, внутрішнього, зарубіжного туризму, екскурсійної діяльності.

Етапи створення туристичного підприємства та запровадження підприємницької діяльності з надання туристичних послуг.

Особливості функціонування туристичних підприємств в Україні різних форм власності та організаційно-правових форм господарювання. Основні умови започаткування та роботи туристичної фірми.

Ліцензування та сертифікація туристичних послуг в Україні. 

Матеріальна база, кадрове забезпечення туристичної фірми. 

Обладнання та оформлення офісу туристичної фірми. Організація роботи front-, вack-офісів та call-центру туроператорів.

Туроперейтинг. Агентський бізнес та формування агентської мережі. Агентський бізнес в туризмі. Види та форми агентської роботи.

Організація агентського бізнесу з продажу квитків на авіа-, залізничні та автотранспорті перевезення.

Тема 2.
Технологія створення туристичного продукту та формування його асортименту

Вибір географії подорожей туристичним підприємством (фірмою). Принципи туристичного районування. Основні таксономічні одиниці: тур центр, тур комплекс, курорт. Туристичні ресурси та інфраструктура найпопулярніших курортів світу та України. Туристична освоєність території України. Основні туристичні регіони та райони України. Розвиненість туристичної інфраструктури впродовж транспортних коридорів.

Характеристика асортименту послуг туристичної фірми.

Планування туристичних подорожей. Технологічний процес підготовки, реалізації та проведення туру.

Аквізиція туристів та засоби залучення туристів. Культура обслуговування та основні правила прийому клієнтів.

Організація туристичного обслуговування різних типів споживачів.

Особливості формування психологічного комфорту при здійсненні групових подорожей. Завдання та обов’язки керівника туристичної групи.

Тема 3. Принципи формування програм перебування туристів та організація обслуговування клієнтів

Програмне обслуговування у туризмі. Правила та порядок складання програм перебування туристів. Фактори, що впливають на формування та комплектацію програм перебування туристів. Особливості створення програм перебування туристів в залежності від видів туризму, інфраструктури курорту та місцевості основного перебування.

Види та характеристика програмних заходів в туризмі.

Умови виконання програм перебування туристів. Створення бази реалізації програм перебування, партнерська робота з підприємствами розміщення туристів та транспортними компаніями. Завантаження підприємств розміщення та складання графіків заїздів (для підприємств сезонної дії та лікувально-оздоровчого профілю). 

Шкала потреб клієнтів та формування психологічного портрету потенційних туристів. 

Техніка та технологія продажів в туристичній фірмі. Комунікації у безпосередньому спілкуванні та методи продажу, формування основних каналів збуту продукту.

Форми та стилі обслуговування клієнтів. Типовий портрет основної клієнтури туристичної фірми. Порівняльний аналіз (позиціювання) пропозиції туристичної фірми відносно основних конкурентів; переваги власного турпродукту. Змістовність програм обслуговування та комплексність тур продукту, а також його відповідність вимогам певних типів туристів. 

Формування комунікаційних навичок менеджера з продажів туристичної фірми.

Професійна етика та культура обслуговування клієнтів. Професійні стандарти працівників туристичної фірми.

Змістовий модуль 2. Організація транспортних подорожей та перевезень.

Тема 4. Загальні принципи організації транспортного обслуговування туристів.

Система транспортного забезпечення в туризмі та класифікація транспортних засобів. Ознаки класифікації видів та форм транспортних перевезень. 

Види транспортних подорожей та їх характеристика.

Перелік нормативно-законодавчих актів, що регулюють міжнародні транспорті перевезення.

Перевізні документи та правила їх оформлення.

Питання безпеки туристичних транспортних подорожей. Перелік заходів, призначених для забезпечення транспортних подорожей. Діяльність міжнародних організацій з питань безпеки перевезень різними видами транспорту.

Основні вимоги щодо поведінки пасажирів (туристів) при транспортуванні різними видами транспортних засобів.

Особливості розробки транспортних маршрутів.

Вимоги щодо парку транспортних засобів для перевезення туристів.

Вимоги щодо перевезень туристів на рейсових та чартерних маршрутах.

Характеристика системи міжнародних транспортних перевезень.

Тема 5. Туристичні перевезення на авіатранспорті. 

Сучасний стан ринку авіаперевезень. Нормативно-законодавча основа міжнародних та внутрішніх перевезень на авіатранспорті.

Технологія обслуговування туристів на авіатранспорті. Основі правила перевезення туристів та їх багажу на авіатранспорті.

Основні види тарифів на авіатранспорті, що використовуються при формуванні ціни на авіа переліт туристів. Система пільг, що використовується на авіатранспорті.

Умови організації чартерних перевезень. Авіа-чартер.

Класи авіа перельотів. Система тарифів та пільг на авіатранспорті.

Особливості перевезення багажу туристів. Організація карго-рейсів.

Характеристика діяльності IATA як базової організації щодо регулювання міжнародних авіаперевезень, формування розкладу руху рейсів на міжнародних маршрутах та встановлення нормативних тарифів.

Порядок отримання сертифікату на продаж авіаквитків. Послідовність оформлення документів та основні вимоги щодо сертифікації посередницьких послуг з продажу авіаквитків.

Тема 6. Туристичні перевезення на залізничному транспорті. 

Стан розвитку залізничних сполучень. Нормативно-законодавча основа міжнародних та внутрішніх перевезень на залізничному транспорті.

Технологія перевезення та обслуговування туристів на залізничному транспорті.

Організація спеціальних залізничних турів (турпоїздів).

Специфіка перевезення туристів залізничним транспортом за кордоном. Особливість залізничних перевезень на міжнародних маршрутах.

Тема 7. Морські та річкові перевезення і круїзи.

Особливості обслуговування водним транспортом та формування круїзних територій. Особливості лінійних та каботажних маршрутів.

Типи та класи суден. Характеристика основних круїзних територій світу. Ресурсний потенціал України щодо організації круїзних подорожей. Ринок туристичних послуг морських (річкових) круїзів України.

Організація круїзних туристичних маршрутів та їх специфіка.

Види круїзів та їх характеристика. Ознаки класифікації суден. Типи та класи суден. Особливості організації круїзів на міжнародних лініях.

Основні етапи організації перебування туристів на круїзному судні та особливості змісту програм обслуговування. Особливості організації берегового обслуговування туристів та організації екскурсійних програм.

Особливості перевезення туристів на паромах та переправах. Умови фрахтування суден на короткострокові перевезення: прогулянки вихідного дня, екскурсії, анімаційні заходи, дискотеки та тематичні вечори тощо.  

Тема 8. Автотранспортне обслуговування туристів та організація перевезень автотранспортом.

Види автотранспортних перевезень. Розробка туристичного автотранспортного маршруту. Визначення економічної ефективності рейсів та складання графіків руху. Диспетчерування автотранспортних пасажирських перевезень. Розрахунок вартості проїзду.

Організація перевезень на регулярних маршрутах.

Особливості організації спеціалізованого автотранспортного маршруту. Організація прокату автомобілів.

Тема 9. Види туристичних формальностей та умови їх виконання.  

Поняття та основні види туристичних формальностей. Міжнародні форуми та конгреси з питань туристичних формальностей.

Світова та національна нормативно-законодавча база виконання туристичних формальностей. Перелік основних нормативних документів, якаі забезпечують спрощення туристичних формальностей та встановлення візового режиму в ряді країн світу.

Вплив туристичної політики на спрощення туристичних формальностей.

Тема 10. Паспортно-візові формальності. 

Паспорти та їх види. Правила оформлення паспортів громадянам України для виїзду за кордон.

Класифікація віз та встановлення візового (безвізового) режиму в’їзду до країни. Правила в’їзду-виїзду та транзитного проїзду через територію України та іноземних держав.

Оформлення в’їздних віз. Шенгенська угода та шенгенська віза: правила оформлення документів туристів. Ступені захисту марки візи від підробки. Основ ні реквізити туристичної візи.

Правила акредитації туристичної фірми в консульській установі посольства іноземної країни.

Правила та порядок оформлення української візи іноземним громадянам. Міжнародна туристична візова політика України.

Туристична віза та правила її оформлення в посольствах різних держав.

Тема 11. Митні, валютні та медико-санітарні туристичні формальності.

Визначення понять «митні формальності», «митний догляд», «митна декларація». Поняття митних формальностей та органи, що забезпечують їх виконання. Задачі Державної митної служби.

Правила ввозу в Україну та вивозу з України речей і товарів.

Процедура митного догляду та правила оформлення митної декларації.

Основні реквізити митної декларації та порядок її заповнення. Визначення поняття «валютні формальності». Валютні формальності. Правила перевезення валюти та інших цінностей через державний кордон України.

Визначення поняття «медико-санітарні формальності». Медико-санітарні формальності для туристів. Перелік міжнародних документів, що регулюють питання в’їзду-виїзду в екологічно (медично) небезпечні території. Випадки закриття кордону із-за недопущення розповсюдження епідемії. Епідеміологічно небезпечні території та правила поведінки туристів при здійсненні подорожей. Порядок надання медичної допомоги іноземним туристам на території України. Порядок надання медичної допомоги українським туристам на території іноземних держав. Вимоги щодо приготування їжі та споживання питної води в закордонних країнах. Місцеві туристичні формальності та збори.

Тема 12. Страхування в туризмі та безпека туристичних подорожей. 

Види страхування в туризмі. Обов’язкові види страхування.

Правила і порядок страхування туристів та їх майна та порядок виплати страхових сум.

Порядок відшкодування страхових сум на медичне лікування. Дії застрахованого в разі настання страхового випадку.

Нормативно-правові акти щодо забезпечення безпеки туристичних подорожей. «Фактори ризику» в туризмі та основні заходи щодо нівелювання їх наслідків. Правила та норми, що регулюють питання безпеки туристичних подорожей в Україні. Перелік нормативно-правових актів, що забезпечують безпеку туристичних подорожей (міжнародних та українських).

Правила поведінки на транспорті. Основні умови забезпечення безпеки на транспорті.

Правила поведінки туристів в разі надзвичайних ситуацій (тероризм, бандитизм та інші кримінальні дії).

Правила поведінки туристів в разі виникнення травмо небезпеки, шкідливого впливу довкілля, пожежонебезпеки, випромінювання, підвищеної запиленості і загазованості повітря, впливу хімічних факторів тощо.

Правила поведінки туристів в разі специфічних факторів ризику (природні та техногенні катастрофи, поганий стан об’єктів матеріально-технічного забезпечення, недостатня підготовка  інструкторського персоналу, недостатня підготовка самих туристів, брак інформації тощо).

Обов’язки туристів щодо дотримання правил поведінки в країні (місці) перебування) та формування сприятливого психологічного клімату в групі.

Обов’язки рецептивної туристичної фірми щодо надання допомоги в разі настання форс-мажорних обставин.

Основні положення міжнародних документів з питань безпеки туристичних подорожей.

Тема 13. Туристичні документи та правила їх оформлення. 

Основні види туристичних документів. Види договорів в туризмі та порядок їх оформлення. Договір на туристичне обслуговування. Ваучер як основний туристичний документ. Правила оформлення туристичних ваучерів.

Порядок заповнення та використання бланку туристичного ваучеру. Інформаційні, облікові, розрахункові та звітні туристичні документи.

Оформлення документів туристичної групи (на виїзд за кордон; туристичної групи, що подорожує в межах України; дитячої туристичної групи). Порядок та послідовність оформлення документів індивідуальних туристів. Перелік питань щодо поінформування туристів при здійсненні подорожей за кордон.

Тема 14. Організація туристичного обслуговування, його контроль, облік та розрахунки. Бронювання  туристичного обслуговування. 
Своєчасна та несвоєчасна ануляція туристичних послуг. Правила dead-line. Компенсація та штрафні санкції в разі несвоєчасної ануляції.

Процеси організації, обліку та контролю туристичного обслуговування. Види та форми розрахунків за тур обслуговування.

Обов’язки представника туристичної фірми за кордоном та його повноваження. Взаємозалік та бартерні відносини в туризмі. Оформлення повернення коштів за невикористане обслуговування.

Процес бронювання послуг готельних, транспортних, екскурсійних підприємств. Правила взаємодії туристичної фірми та готельного підприємства.

Процеси замовлення послуг підприємств ресторанного господарства та узгодження меню. Каталоги пропозицій туристичних послуг підприємств-партнерів.

Оформлення замовлень на комплексне туристичне обслуговування. Оформлення бронювання туристичних послуг та дотримання технології бронювання.

Основі види автоматизованих систем бронювання та резервування в туризмі. Навички пошуку та підбору туру та бронювання пакетних турів в режимі on-line. Порядок бронювання в режимі on-line.

Визначення порядку бронювання через Internet. Підтвердження факту купівлі-продажу та форми оплати замовлених послуг.

Тема 15. Претензійна робота в туризмі 

Основі права та обов’язки туристів. Порядок відшкодування втрат в разі невиконання або неякісного виконання туристичного обслуговування.

«Договірна» та «не договірна» шкода. Порядок компенсації витрат.

Використання Франкфуртської таблиці для розрахунку суми відшкодування моральної та матеріальної шкоди заподіяної туристам з вини туроператора.

Досвід інших країн щодо компенсації фізичної, матеріальної та (чи) моральної шкоди. 

МОДУЛЬ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ АНІМАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Тема 1: Анімація в туристській діяльності. Організація діяльності анімаційної служби. Технологія створення анімаційних програм. Методичні рекомендації з підготовки аніматорів. Пластична культура аніматора. Підготовчий комплекс (розігріваючий). 

Тема 2: Портрет. Комплекс вправ для носового дихання. Гімнастика для мімічних м'язів обличчя, артикуляційна гімнастика. Вправи на досягнення м'язової свободи, зняття закріпачення. Пластичні етюди.

Тема 3: Спортивна анімація. Виховання сили. Виховання швидкості. Виховання спритності. Розвиток витривалості. Збереження і розвиток гнучкості. 

Тема 4: Методика проведення рухливих ігор. Рухливі ігри на спортивних майданчиках. Рухливі ігри в басейні. 

Тема 5: Аеробіка. Класифікація аеробіки. Оздоровча аеробіка. Спортивна аеробіка. Прикладна аеробіка. Вправи для занять аеробікою. Перелік вправ для аеробіки. Структура занять з класичною аеробіки і степ-аеробіки. 

Тема 6: Аква-аеробіка. Навчання навичкам, які забезпечують безпечне виконання вправ. Показ вправ. Підтримка теплового балансу під час занять. Класифікація і термінологія вправ. Підбор програми занять, створення потрібної інтенсивності.

Тема 7: Побудова програми уроку з використанням музичного супроводу. Дитяча анімація. Загальні відомості. Рухливі ігри для дітей.

МОДУЛЬ 4. ТУРОПЕРЕЙТИНГ З НАВЧАЛЬНОЮ ПРАКТИКОЮ
Тема 1: Основи туроперейтингу. Сутність поняття «туроперейтинг». Структура туристичного ринку. Види діяльності туристичних фірм. Класифікація та види туроператорів. Основні функції туроператора.

Тема 2: Профіль роботи туристичного оператора. Чинники, що впливають на вибір профілю роботи турператора. Монопрофільні та багатопрофільні туроператори: переваги та недоліки.

Тема 3: Види туроперейтингу. Сутність ініціативного, рецептивного та внутрішнього туроперейтингу. Складність роботи ініціативного туроператора. Фактори, що необхідно враховувати при ініціативному туроперейтингу. Економічна ефективність ініціативного туроперейтингу.

Тема 4: Поняття та зміст рецептивного туроперейтингу. Ресурси рецептивного туроперейтингу. Туристичні ресурси рецептивного туроперейтингу в Україні. Туристичні центри та дестинації рецептивного туроперейтингу. Види туризму рецептивного українського туроперейтингу.

Тема 5: Формування взаємовідносин з продуцентами (підприємствами-виробниками) туристичних послуг. Форми співпраці рецептивних туроператорів з продуцентами туристичних послуг. Особливості формування програм прийому та організації відпочинку іноземних туристів.

Внутрішній туризм та розвиток національного туристичного ринку країни. Характерні риси внутрішнього туроперейтингу. Розвиток внутрішнього та рецептивного туроперейтингу в Україні: проблеми та перспективи.

Тема 6: Туроперейтинг та агентський бізнес в туризмі. Організація туроператорського та турагентського бізнесу: нормативно-правові вимоги. Вимови щодо ліцензування туроператорської діяльності.

Тема 7: Типова організаційна структура туроператора: взаємозв’язок роботи підрозділів. Горизонтальний поділ праці за спеціалізованими лініями. Найпоширеніші організаційні схеми горизонтального поділу праці в туроперейтингу. Значення принципу вертикального поділу праці.

Причини виникнення турагенів, основні їх функції. Класифікація турагентів за ступенем залежності від туроператора; за обсягом виконаної роботи й формами співпраці з туроператором.

Тема 8: Стратегії створення мережі турагенств. Формування збутової мережі туроператорів. Канали просування і реалізації турпродукту. Форми організації збуту туристичного продукту. Роль турагентів в турбізнесі. Система комісійних як основа взаємин між турагентом і туроператором. Різновиди агентських мереж.

Тема 9: Зовнішні фактори туроперейтингу. Фактори мікро- та макросередовища. Основні риси факторів зовнішнього середовища. Динамічні та статичні фактори. Ступінь впливу факторів зовнішнього середовища на туроперейтинг.  Внутрішні фактори туроперейтингу. Оцінка їх впливу.

Тема 10: Технологія створення туристичного продукту та формування його асортименту. Діяльність туристичного оператора як закономірне поєднання робочих циклів відносно конкретних турів або програм. Основні етапи туроперейтинга.

Тема 11: Зміст робіт з тур-проектування. Розробка проекту майбутнього туристичного продукту. Маркетингове дослідження туристичного ринку. Диференціація пропозицій туроператора. Позиціонування турів і туроператорів.

Тема 12: Основні етапи тур-планування. Вибір схеми роботи туроператора при організації запланованого туру. Переваги й недоліки прямої та опосередкованої організації турів. Особливості організації турів через meet-компанію. Схеми співпраці з туроператора з іноземним партнером. Ідентифікація постачальників туристичних послуг. Експериментальна перевірка туру.

Тема 13: Організація туристичних подорожей туроператором. Схеми співробітництва туроператора з підприємствами готельної індустрії. Схеми співпраці туроператора та готельєра, пов'язані з перенесенням ризику продажу кімнат з готельєра на туроператора. Схеми співпраці, що не базуються на переході ризику від готельєра до оператора.

Тема 14: Схеми співробітництва туроператора з авіаперевізниками. Види чартерних програм. Схеми співробітництва туроператора із залізницями та автоперевізниками. Схеми співробітництва туроператора із судновласниками.

Тема 15: Договірні відносини в туроперейтингу. Автоматизація туроперейтингу. Договірні відносини в туризмі. Договір (угода, контракт). Особливості укладення договорів у сфері туризму. Види договорів в туризмі.

Договори, що укладаються між туроператором (турагентом) та туристом. Договори, що укладаються між туроператором та турагентом. Договори, що укладаються між туроператором та суб’єктами, що виконуються окремі послуги. Договірна дисципліна.

Тема 16: Сутність та види інформаційних технологій в туризмі. Автоматизація туроперейтинга. Найбільш популярне в сучасному туроперейтингу програмне забезпечення для внутріофісної автоматизації діяльності туристичної фірми.

Застосування Інтернет-технологій в туроперейтингу. Глобальні системи бронювання. Права та обов’язки туроператора – власника системи бронювання та користувача Інтернет-системи бронювання.

Тема 17: Ціноутворення турів. Політика цін на туристичні послуги. Довідкові, базисні (конфіденційні), контрактні ціни.

Ціноутворення турпродукту. Постійні та змінні витрати туроперейтинга. Собівартість тура, норма прибутку туроператора. Знижки й надбавки. Стратегії ціноутворення на туристичних підприємствах.

Методи ціноутворення. Види цін в туризмі. Формування асортименту туроператора. Систематизація асортименту туроператора. Каталог туроператора та його функції. Основні вимоги до каталогу туроператора. Ціновий додаток туроператора. Основні вимоги до цінових додатків.

Тема 18: Просування й збут турпродукту. Основні інструменти просування турпродукту (робота з агентствами, реклама, стимулювання збуту, PR-акції). Використання брендів і брендінгу в сучасному туроперейтингу. Рівні туристичних брендів. Туристичний бренд країни. Традиційні та нетрадиційні канали просування турпродукту до споживача.

ОРГАНІЗАЦІЯ ГОТЕЛЬНОГО ТА РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА

МОДУЛЬ 1. ОРГАНІЗАЦІЯ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА

Тема 1: Сутність послуг гостинності в готельному господарстві. Гостинність як соціально-культурне та економічне явище Готель та готельні послуги: сутність понять, види та особливості. Готельний продукт як комплекс послуг. Нормативно-правове регулювання готельної індустрії в Україні.

Тема 2: Еволюція основних форм підприємств індустрії гостинності. Основні етапи розвитку світової готельної індустрії. Історія розвитку готельного господарства в Україні. Сучасний стан розвитку готельного господарства в Україні. 

Тема 3: Типізація та класифікація підприємств готельного господарства. Основні чинники типізації підприємств готельного господарства. Особливості класифікації готельних підприємств. 

Характеристика приміщень готельних підприємств. Склад приміщень готельних підприємств. Громадські приміщення готелю. Житлові приміщення. 

Тема 4: Організація функціонування основних служб готелю. Технологічний (гостьовий) цикл обслуговування клієнтів у готелі. Організація функціонування служби прийому та розміщення. Організація та технологія функціонування служби housekeeping. Організація функціонування служби безпеки в готелі. 

Тема 5: Організація праці на підприємствах готельного господарства. Структура персоналу готельного підприємства. Основи організації праці персоналу готельного підприємства.

Тема 6: Економічні аспекти функціонування готельних підприємств. Інвестиції у готельний бізнес та оцінка їх ефективності. Експлуатаційна програма готельного підприємства. Показники оцінки діяльності готелю.

МОДУЛЬ 2. ОРГАНІЗАЦІЯ РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА

Тема 7: Класифікація закладів ресторанного господарства. Поняття ресторанного господарства. Різновиди закладів ресторанного господарства. 

Організаційно-функціональна характеристика приміщень та матеріально-технічної бази закладів ресторанного господарства. Функціональні особливості приміщень. Класифікація столового посуду та характеристика білизни. 

Тема 8: Організація обслуговування в закладах ресторанного господарства. Загальна характеристика методів і форм обслуговування. Призначення та особливості складання меню. Організація обслуговування банкетів та прийомів. Особливості обслуговування іноземних туристів. 

Тема 9: Кадрове забезпечення закладів ресторанного господарства. Кадровий склад персоналу ресторанного підприємства. Вимоги техніки безпеки щодо роботи персоналу ресторанного господарства. 

Тема 10: Освіта та кар’єра в готельно-ресторанному бізнесі. Особливості професії, фахові компетенції та тенденції ринку праці. Готельно-ресторанний бізнес у портретах видатних організаторів.

МЕНЕДЖМЕНТ ТА МАРКЕТИНГ В ТУРИЗМІ

МОДУЛЬ 1. МЕНЕДЖМЕНТ В ТУРИЗМІ.
БЛОК 1. СУТНІСТЬ, ЗНАЧЕННЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ 
Тема 1. Сутність, роль та методологічні засади менеджменту
 Менеджмент як специфічна сфера людської діяльності. Сутність категорій «управління» та «менеджмент». Управлінські відносини як предмет менеджменту. Менеджмент як система наукових знань. Менеджмент як мистецтво управління. Менеджери та підприємці – ключові фігури ринкової економіки. 
Спільне та відмінне між менеджером та підприємцем. Рівні управління, групи менеджерів. Сфери менеджменту: виробництво, фінанси, кадри, нововведення, облік, збут, зовнішньоекономічна діяльність. Існуючі парадигми менеджменту. 
Методи досліджень: діалектичний, конкретно-історичний, системний підхід; моделювання: вербальне, фізичне, аналогове, математичне; науковий, експертний, соціологічні методи: анкетування, інтерв’ювання, тестування. 
Тема 2. Закони, закономірності та принципи менеджменту 
Закони та закономірності менеджменту: закон відповідності систем цілям; закон відповідності організації системи зовнішньому середовищу; закон інтеграції управління; закон економії часу; закон інерції систем; закон еластичності систем; закон безперервного удосконалення систем. Сутність, природа та роль принципів менеджменту в досягненні мети організації. Класифікація принципів менеджменту. Принцип цілеспрямованості. Принцип ієрархічності. Принцип динамічної рівноваги. Принцип економічності управління. Принцип урахування інтересів. Взаємозв’язок між принципами менеджменту. 
Тема 3. Історія розвитку науки менеджменту 
Історія розвитку управлінської думки у світі та в Україні. Передумови виникнення науки управління. Класичні теорії менеджменту: школа наукового управління; класична (адміністративна) школа управління; школа людських відносин; школа поведінських наук; емпірична школа, школа «соціальних систем», нова школа. Характеристика інтегрованих підходів до управління: процесний підхід; системний підхід; ситуаційний підхід. Вклад у розвиток управлінської науки зарубіжних та вітчизняних учених. Розвиток управлінської науки в Україні. Особливості формування сучасної моделі менеджменту в Україні. 
Тема 4. Організація як об’єкт управління 
Поняття організації. Ознаки організації. Внутрішнє середовище організації, взаємозв’язок внутрішніх змінних. Різновиди організацій: органістичні та механістичні, прості та складні, формальні та неформальні. Загальні риси організацій: ресурсний, вертикальний та горизонтальний поділ праці, залежність від зовнішнього оточення, об’єктивність управління, структуризація. Організація як відкрита динамічна система: керуюча та керована підсистеми. Ефект синергії. Модель організації як відкритої системи: параметри «входу», процес перетворення, параметри «виходу». Зовнішнє середовище організації: фактори прямої та непрямої дії. 
Загальні характеристики зовнішнього середовища: об’єктивність, взаємозв’язок факторів, складність, динамічність, невизначеність. Оцінка факторів зовнішнього середовища. Еволюція організації. Концепції життєвого циклу організації. Культура організації. Типи організацій в Україні. 8 Зміна парадигми управління у період радикальних економічних перетворень в Україні. Приватизація та державне регулювання діяльності організацій. Правові основи функціонування підприємств. Нормативно-правова регламентація та порядок заснування підприємства. Процедури та особливості розробки засновницької документації. Статут, установчий договір. 
БЛОК 2.  ВИДИ І ЗМІСТ УПРАВЛІНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Тема 5. Функції та технологія менеджменту 
Поняття функцій менеджменту. Функції менеджменту як види управлінської діяльності. Особливості формування функцій менеджменту. Класифікація і характеристика функцій менеджменту. Загальні (основні), конкретні (спеціальні) функції менеджменту. Динамічний взаємозв’язок конкретних і загальних функцій. Механізм реалізації конкретних функцій менеджменту на засадах використання загальних. Процес управління як сукупність взаємопов’язаних і взаємодіючих функцій, методів, управлінських рішень та інших категорій менеджменту. 
Мета управлінського процесу, його учасники, предмет, засоби здійснення. Управлінський цикл. Управлінські процедури: цілевизначення, інформаційне забезпечення, аналітична діяльність, вибір варіанта дій, реалізація рішення, зворотний зв’язок. Особливості процесу управління: безперервність, нерівномірність, циклічність, послідовність, мінливість, стійкість. 
Тема 6. Планування як загальна функція менеджменту 
Сутність і зміст планування як функції менеджменту, його види та їх взаємозв’язок. Основні елементи системи планування. Етапи процесу планування: визначення місій та цілей; оцінка сильних і слабких сторін організації; розроблення стратегії. Базові стратегії. 
Оперативне планування на засадах застосування адміністративних та економічних важелів. Тактика, політика, процедури, правила. Загальна характеристика бізнес-планування. Поняття місії в управлінні та класифікація цілей організації. Ієрархічна підпорядкованість, субординація цілей організації. Традиційний процес постановки цілей. Концепція управління за цілями. 
Тема 7. Організовування як загальна функція менеджменту 
Сутність організаційної діяльності та її місце в системі управління. Поняття та складові організаційної діяльності. Повноваження, обов’язки, відповідальність. Процес делегування повноважень і відповідальності. Типи повноважень: лінійні, функціональні. Вертикальна та горизонтальна структуризація управління. Скалярний процес. Вертикальна координація: прямий контроль, стандартизація. Горизонтальна координація: взаємні комунікації, тимчасові робочі групи, комісії. Взаємодія та взаємовплив структур організації. Сутність організаційної структури управління та їх роль у досягненні мети. 
Елементи структури. Види організаційних структур управління. Лінійні та функціональні організаційні структури управління. Комбіновані організаційні структури управління. Єдиноначальність: поняття, сутність. Централізація і децентралізація. Принципи побудови організаційних структур управління. Фактори, які впливають на формування організаційної структури. 
Критерії оцінювання організаційної структури управління. Методи вибору організаційної структури управління. Проектування організаційних структур управління. Формування структурних елементів 

Тема 8. Мотивування як загальна функція менеджменту 
Значення людського фактора в управлінні організацією. Психологічні та фізіологічні особливості працівника. Поняття мотивування. Принципи врахування інтересів у мотивації. Взаємозв’язок потреб, спонукань, цілей і заохочень працівника у процесі мотивації. Теорії і моделі процесів мотивування: змістовний і процесний підходи. Співставлення теорій мотивування. Засоби мотиваційного впливу. Стимулювання праці: цілі, принципи, види, форми. 

Тема 9. Контролювання та регулювання як загальні функції менеджменту 
Поняття контролю та його місце в системі управління. Принципи і цілі функції контролювання. Етапи процесу контролювання: формування стандартів вимірювання, порівняння фактичного виконання зі стандартами, оцінка та регулювання. Модель процесу контролювання. Процес контролювання. Зворотний зв’язок при контролі. Види управлінського контролю. Регулювання та його місце в системі управління. Види регулювання. Етапи процесу регулювання. 

БЛОК 3. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ УПРАВЛІНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
Тема 10. Методи менеджменту 
Сутність та класифікація методів менеджменту. Методи менеджменту як сукупність способів впливу керуючої системи управління на керовану. Економічні методи менеджменту. Адміністративні методи менеджменту. Соціально-психологічні методи менеджменту. Методи менеджменту як результат виконання функцій менеджменту. Механізм взаємодії методів, принципів та функцій менеджменту. 

Тема 11. Управлінські рішення 
Сутність управлінських рішень. Управлінське рішення як результат управлінської діяльності. Класифікація управлінських рішень. Умови прийняття управлінських рішень. Фактори, що впливають на процес прийняття управлінських рішень. Моделі прийняття управлінських рішень. Взаємозалежність рішень. Підходи до прийняття рішень. Різновиди технологій прийняття рішень. Якість управлінських рішень. 

Тема 12. Інформація і комунікації у менеджменті 
Інформація, її види та роль у менеджменті. Носії інформації. Класифікація інформації. Вимоги, які пред’являються до інформації. Поняття і характеристика комунікацій. Різновиди «внутрішніх» та «зовнішніх» комунікацій. Перешкоди в комунікаціях. Зворотний зв’язок у процесі комунікації. Засоби комунікацій, їх переваги та недоліки. Комунікаційний процес, елементи та етапи процесу. Моделі комунікаційного процесу. Організація комунікаційного процесу. Комунікаційні перевантаження. 

Тема 13. Керівництво та лідерство 
Поняття та загальна характеристика керівництва. Керівництво як об’єднувальна функція менеджменту. Основні фактори та визначальні аспекти керівництва. Основи керівництва: вплив, лідерство, влада. Адаптивне керівництво. 
Влада як елемент примушення. Форми впливу та влади. Теорії лідерства. Типологія лідерів. Поняття стилю керівництва та континіуму стилів керівництва. Характеристика та класифікація стилів керівництва. Фактори та передумови формування стилів керівництва. Критерії оцінювання стиля менеджера. Особливості національних систем керівництва. 

Тема 14. Соціальна відповідальність у менеджменті 
Сутність соціальної відповідальності у менеджменті. Зміст юридичної відповідальності: дотримання конкретних державних законодавчих актів, інструкцій, норм тощо. Соціальна відповідальність як добровільна реакція на соціальні проблеми суспільства з боку організації. Перевага та недоліки соціальної відповідальності. Сутність та значення соціальної поведінки. Етична поведінка як сукупність вчинків та дій людей. 

МОДУЛЬ 2. МАРКЕТИНГ В ТУРИЗМІ

БЛОК 1. ОРГАНІЗАЦІЯ ФУНКЦІЙ МАРКЕТИНГУ В ТУРИСТИЧНІЙ ІНДУСТРІЇ
Тема 1. Теоретичні основи туристського маркетингу. 

Методика маркетингових досліджень та методи отримання й обробки маркетингової інформації в туризмі Суть сучасного туризму. Туризм. Підходи до регулювання турбізнесом. Туристська індустрія. Специфічні властивості туристської індустрії. Суть, цілі та завдання маркетингу. Турпродукт. Туристський ринок. Основні види ринку: споживчий, ринок виробників, ринок посередників, ринок державних установ, міжнародний ринок. 

Туристський маркетинг. Визначення поняття «послуга». Типи послуг в індустрії туризму. Характеристика туристських послуг: невідчутність, невіддільність, непостійність якості, недовговічність, відсутність володіння. Оцінка й аналіз циклічності та сезонності туристського ринку. Циклічність ринку. Сезонність на ринку. Завдання туристського маркетингу. Концепція туристського маркетингу. 

Тема 2. Маркетингові інформаційні системи та Інтернет в туризмі.
Критерії якості інформації: репрезентативність; достовірність і точність; надійність; своєчасність і актуальність; повнота і змістовність; корисність і відповідність суті справи; доступність і лаконічність; коректність в юридичному аспекті. Узагальнена структура інформаційного поля маркетингової інформаційної системи туристської компанії. Показники аналізу діяльності туристської компанії в сфері маркетингу. Формування бази даних. Структура маркетингової інформаційної системи туристської компанії. Складові маркетингової інформаційної системи туристської компанії. Можливості блоків. Бази даних. Процес створення бази даних туристської компанії. 

Оцінка потреби в інформації. Інформаційні моделі та методики. Програмні засоби та інтегровані системи. Значущість інформації в маркетингу. Суть і призначення маркетингової інформації. Маркетингова інформація. 

Основні підсистеми маркетингової інформаційної системи: підсистема внутрішньої інформації, підсистема зовнішньої інформації, підсистема маркетингових досліджень, підсистема аналізу маркетингової інформації. Класичні підходи до маркетингової інформаційної системи. Автоматизовані маркетингові інформаційні системи. 

БЛОК 2. МАРКЕТИНГОВИЙ КОМПЛЕКС ПІДПРИЄМСТВ ТУРІНДУСТРІЇ 
Тема 3. Маркетингові дослідження конкурентного середовища 

Аналіз конкуренції. Орієнтація на конкурента. Конкурентна перевага. Аналіз конкурентів. Конкурентні стратегії. Бар’єри при входженні на ринок. Бар’єри при виході з ринку. Економія масштабів. Звичка до марки турпродукту. Фінансові витрати. Витрати на нові основні фонди. Доступ до мережі просування турпродукту. Доступ до системи постачання на ринку. Відсутність досвіду створення даного виду турпродукту. Визначення цілей конкурентів. 

Тема 4. Дослідження поведінки споживача. 

Споживання турпродукту. Споживач турпродукту. Процес поведінки споживача. Чинники впливу на поведінку споживача при купівлі турпродукту. Правильне розуміння поведінки споживачів. Культурні чинники. Культура. Субкультура. 

Суспільний клас. Особливі чинники. Життєвий цикл сім’ї. Тип особи людини. Рід занять. Економічний стан. Стиль життя. Класифікація способів життя. Самосприйняття. Соціальні чинники. Група членства. Референтна група. Статус. Психологічні чинники. Ролі кінцевих споживачів при здійсненні купівлі. Ініціатор. Користувач. Особа, що ухвалює рішення. Покупець. Користувач. Традиціоналісти. Домашні вихованці. Раціоналісти. Сибарити. Борці. Флюгери. 

Чинники навколишнього середовища. Чинники особливості організацій. Чинники між особових відносин. Індивідуальні особливості представників. 

Типи поведінки споживачів при ухваленні рішення про покупку. Складна купівельна поведінка при купівлі турпродукту. Невпевнена купівельна поведінка. Звична купівельна поведінка. Пошукова купівельна поведінка. 

Тема 5. Маркетинг турпродукту, готельного комплексу та посередницьких фірм у туристській індустрії.
 Суть маркетингу турпродукту. Специфіка маркетингу турпродукту. Рівні турпродукту: продукт за задумом, продукт у реальному виконанні, продукт із підкріпленням. Життєвий цикл турпродукту. Стадії життєвого циклу турпродукту. Продуктова стратегія в туристській індустрії. Керування якістю турпродукту в туристській індустрії. Сутність якості. Ключові елементи процесу керування якістю. Стандартизація. Параметри, які є невід’ємною частиною якісного обслуговування споживачів тур продуктів. Якість. Надійність. Рішення проблем. Ввічливість. Оперативність надання послуг. Поводження співробітника після продажу тур продуктів. Конкурентоспроможність туристської компанії. 

 БЛОК 3.  СТВОРЕННЯ ЦІННОСТІ НА КОНКУРЕНТНОМУ РИНКУ 
Тема 6. Сегментація туристського ринку. 

Сегментація. Головна мета сегментації. Цільовий сегмент ринку. Сегмент туристського ринку. Цільовий сегмент. Сегментація туристського ринку за критеріями і ознаками. Критерій. Ознака. Географічна сегментація. Демографічна сегментація. Геодемографічна сегментація. Психографічна сегментація. Орієнтації споживачів. Сегментація на психографічні типи споживачів за стилем життя. Сегментація за типом поведінки. Сегментація по відношенню до туристської компанії та її пропозицій. Сегментація туристського ринку по групах турпродуктів. Сегментація туристського ринку за конкурентами. 

Тема 7. Диференціація та позиціонування турпродукту на туристському ринку. 

Вибір стратегії обхвату ринку. Чинники вибору стратегії обхвату ринку. Ресурси туристської компанії. Ступінь однорідності турпродукту. Етапи життєвого циклу диференційованого турпродукту. Ступінь однорідності ринку. Маркетингові стратегії конкурентів. Оцінка ризику. Технологічний ризик. Ринковий ризик. Стратегічний ризик. Ключові чинники успіху диференціації. 

Тема 8. Маркетингові комунікації в туризмі. 

Комунікація в туризмі. Знаки в туризмі. Штучний знак (символ). Семіотика, синтактика і семантика. Стадії маркетингових комунікацій. Чинники ефективних маркетингових комунікацій. Цілі комунікації. Підготовка повідомлення. Планування методів просування. Ефективність повідомлення. 

Тема 9. Створення брендингу в туристській індустрії. 

Бренд. Торгова марка турпродукту. Туристський брендинг. Фірмові назви. Стратегічні міркування щодо фірмових назв: маркетингові цілі, аудит туристського бренду, цілі туристського бренду, альтернативи стратегії туристського бренду. Правильні властивості туристських брендів. Помилкові властивості туристських брендів. Аспекти туристського брендингу. Розширення туристського бренду. Додатковий туристський бренд. Брендинг турпродукту. 

Тема 10. Маркетинг послуг громадського харчування.
Основні показники підприємств громадського харчування. Прогнозування попиту на продукцію і послуги підприємства суспільного харчування. Стратегія ціноутворення ресторану. Туристична послуга та туристичний продукт. Продуктова стратегія туристичного підприємства.
Тема  11. Маркетингове планування.
Підготовка маркетингового плану та його короткострокові  та довгострокові задачі. Фактори бізнес-середовища що впливають на діяльність туроператора. Методика складання SWOT-аналізу бізнес-клімату туристичної компанії за допомогою методу структурування за чотирма критеріями: переваги, недоліки, можливості, ризики. SWOT-аналіз туроператора Worldaway Holidays, що спеціалізується на організації коротких турів по великим містам для заможних клієнтів.
Тема 12.  Система стратегічного й тактичного планування виробничої діяльності підприємств туристичної індустрії.
Економічна стратегія. Види економічної стратегії. Етапи формування економічної стратегії. Тактичне планування виробничої діяльності підприємств туристичної індустрії.
Тема 13. Маркетинг готельних послуг.
Поняття і показники готельного господарства. Готельні послуги в Україні. Стратегії ціноутворення на ринку готельних послуг. Загальні підходи до встановлення цін на готельні номери.. Стратегія визначення цін на нові послуг. Стратегія визначення ціни на набір послуг. Стратегія цінового регулювання.
Тема 14. Маркетингові дослідження цін.
Суть і процес маркетингових досліджень цін. Суть і процес маркетингових досліджень турпродукту. Перспективи маркетингових досліджень у туризмі Еластичність попиту.
Тема 15. Маркетинг у туризмі.
Терміни туристичної діяльності. Структура туристичного ринку. Маркетингові дослідження туристичного ринку. Критерії вивчення туристичного ринку в певній послідовності.. Конкурентоспроможності фірми з точки зору освоєного нею ринкового потенціалу. Сегментація за віком споживачів. Сегментація за рівнем доходів та рівнем освіти. Сегментація за спонукальними мотивами. Сегментація на основі комбінації ознак.
Тема 16. Маркетинг транспортних послуг. 
Маркетингова діяльність транспортного підприємства. Вивчення попиту на перевіз пасажирів автомобільним транспортом.. Теорія маркетингової комунікації в туризмі. Теорія реклами в туризмі. Організація паблік релейшинз в туристичній індустрії. Особливості управління паблік релейшинз в туристичній індустрії.
Тема  18. Інтернет у туристичному маркетингу.

Означення комунікативних характеристик Інтернету. Гіпертекстова природа середовища Інтернету. Pull- і Push- моделі. Web-cайт. Суть і особливості Інтернету в туристичному маркетингу. Інтернет-маркетинг, як новий напрям в сучасній концепції маркетингу.
Тема 19. Управління інноваційними процесами на підприємствах туристичної індустрії.
Категорія та основні поняття в інноваційній діяльності. Класифікація новацій та інноваційних процесів. Основні етапи інноваційного процесу. Інноваційний проект, основні етапи його створення та реалізації.
КУРОРТОЛОГІЯ З НАВЧАЛЬНОЮ ПРАКТИКОЮ
Тема 1. Основи курортології. Історія розвитку санаторно-курортної справи. Перші згадки про курорти. Історія курортів світу.  Розвиток курортів в Україні.

Тема 2. Курорти – провідний сегмент індустрії туризму 

Роль природно-лікувальних факторів у розвитку курортів. Ландшафт Основні типи санаторно-курортних установ. Планування і надання оздоровчих курортологічних послуг. Визначення критеріїв рекомендацій  до санаторно-курортного лікування. Перелік медичної документації санаторно-курортного лікування. 

Класифікація курортів за видами природних і лікувальних факторів. Приморські, гірські, лісові, пустельні та спелеокурорти. Додаткові курортні фактори. Кліматобальнеологічні, кліматогрязьові, кліматокумисолікувальні фактори. Особливості місцевих кліматичних курортів.

Тема 3. Медична кліматологія та кліматотерапія. Вплив основних біометеорологічних факторів на організм людини: температура, атмосферний тиск, вологість повітря, опади, хмарність, сонячне і космічне випромінювання, атмосферна циркуляція повітря. Хімічний склад атмосфери.  Термічні впливи на організм людини: термічні умови середовища, тепловий баланс. Фізіологічні механізми терморегуляції: хімічний, фізичний, нервовий. Патофізіологічні аспекти теплового та холодового впливів. Терміни адаптації до зміни температури середовища.

Тема 4. Особливості лікувальної дії на організм прісної води. Методики застосування: обливання, душ (циркулярний, висхідний, Шарко), гідромасаж, ванна загальна й місцева, промивання-зрошення кишечнику, купання, лазня. Культура лазні у Древньому Римі. Хамам. Фінська сауна. Саноріум. Грязьова лазня. Волога лазня. Трав’яна лазня. Снігова кімната. Чинники вибору гідротерапії. 

Лікувальне значення води та водяної пари. Визначення, фізико-хімічна характеристика, класифікація, механізм дії, рекомендації при зовнішньому застосуванні. Вуглекислі, сірководневі, родонові, кремнисті азотно-термальні, хлоридно- натрієві, йодобромні лікувальні мінеральні води.
Тема 5.
Теплолікування: пелоїдо-, озокерито- та парафінолікування. Кріотерапія. Аеротерапія. Геліотерапія. Таласотерапія. Пелоїди та мінеральні водойми. Лікування глиною. Фітотерапія й апітерапія в курортній практиці. Фізико-хімічна характеристика грязелікування. Механізм дії грязелікування. Основні принципи призначення грязелікування: кількість грязі, температура, режим процедур.
Тема 6. Нетрадиційні методи санаторно-курортного лікування. Спелеотерапія. Галотерапія. Респіраторна терапія.
Тема 7.
 Лікувальне харчування у санаторно-курортній практиці. Лікувальна фізкультура у санаторно-курортній практиці. Масаж.

Тема 9.
Курортографія. Характеристика приморських кліматичних курортів України. Характеристика приморських кліматичних курортів Росії. Характеристика основних курортів і санаторіїв Білорусі.

Тема 10.
Курортографія. Характеристика основних курортно-санаторних закладів держав Балтії.

Тема 11.
Курортографія. Характеристика основних курортів і санаторіїв Болгарії, Хорватії, Чорногорії.

Тема 12.
Курортографія. Характеристика основних курортів Німеччини, Польщі, Угорщини, Словаччини, Румунії.

Тема 13.
Курортографія. Характеристика основних курортів Італії, Франції, Іспанії, Швейцарії, Туреччини, Португалії, Греції.

Тема 14: Курортографія. Характеристика основних курортів Австрії, Великобританії, Японії.

Тема 15: Курортографія. Характеристика основних курортів Південної Америки.

Тема 16: Курортографія. Характеристика основних курортів Північної Америки.

Тема 17: Курортографія. Характеристика основних курортів Африки, Австралії, Індії.

МІЖНАРОДНИЙ ТУРИЗМ

Тема 1. Міжнародний туризм і особливості його вивчення. Сутність міжнародного туризму. Міжнародний туризм як об’єкт вивчення.

Вступ. Предмет, об’єкт, мета і задачі дисципліни, зв’язок з іншими дисциплінами. Місце дисципліни „Міжнародний туризм” серед дисциплін відповідного профілю. Основні джерела інформації.

Тема  2. Міжнародний туризм як системний об’єкт вивчення.
Визначення міжнародного туризму, його сутності, історичного нарису. Подорожі і туризм. Основні класифікації в туризмі. Форми туризму. В’їзний туризм. Виїзний туризм. Внутрішній туризм. Національний туризм. Види туризму. Організований, самодіяльний, індивідуальний, груповий туризм. Стаціонарний та пересувний туризм. Комерційний і соціальний туризм. 

Тема 3. Статистика міжнародного туризму. 

Концепція статистики міжнародного туризму. Основні одиниці туризму. Класифікація попиту в статистиці туризму. Статистика туристичних потоків. Статистика туристичних доходів і витрат. Організація і методи статистичного обліку в міжнародному туризмі.  Основні напрямки вдосконалення статистики міжнародного туризму.

Тема 4. Туристичний  попит.  

Сутність туристичного попиту, основні риси. Сегментування  туристичного ринку. Типи туристів. Сегментація туристичного продукту.  Сучасні тенденції туристичного попиту.

БЛОК 2. ГЕОГРАФІЯ ТУРИСТИЧНОГО ПОПИТУ СВІТУ.
Тема 5. Туристичне регіонознавство. 

Просторова структура міжнародного туризму. Динаміка туристичних прибуттів і надходжень від туризму в світі. Територіальні особливості міжнародного туризму. Географія основних туристичних потоків у світі. Туристичний регіон і туристичне регіонознавство. Туристичні ресурси світу, особливості їх розміщення. Туристичне районування світу. Загальна характеристика туристичних макрорегіонів і субрегіонів світу.  Класифікація туристичних організацій, їх значення для розвитку міжнародного туризму. Міжнародні туристичні організації (мета, завдання, специфіка діяльності). UNWTO – історія розвитку, сучасні аспекти діяльності та перспективи розвитку. Регіональні туристичні організації (мета, завдання, специфіка діяльності), їх вплив на розвиток міжнародного туризму. Національні туристичні організації (мета, завдання, специфіка діяльності), їх вплив на розвиток міжнародного туризму. Проблеми та перспективи розвитку міжнародного туризму.   

Тема 6. Географія  міжнародного туризму.  

Географія туризму з метою відпочинку і розваг (специфіка за туристичними макрорегіонами світу).  Географія ділового туризму (специфіка за туристичними макрорегіонами світу).  Географія бізнес-поїздок. Географія конгресно-виставкового туризму. Географія інтенсів-туризму. Географія релігійного туризму (специфіка за туристичними макрорегіонами світу).  Історія паломництва. Єрусалим – найбільший релігійний центр світу. Центри християнського паломництва. Центри паломництва мусульман. Центри буддійського паломництва. Географія екскурсійного туризму релігійної тематики. Географія наукового туризму з релігійними цілями. Особливості лікувально-оздоровчого туризму. Основні типи курортів. Географія лікувально-оздоровчого туризму (специфіка за туристичними макрорегіонами світу). Провідні туристичні країни світу, їх спеціалізація. Традиційні і перспективні туристичні напрямки.

БЛОК 3. МІЖНАРОДНИЙ ТУРИЗМ В СУЧАСНІЙ СИСТЕМІ СВІТОВОГО  ГОСПОДАРСТВА.
Міжнародний туризм як форма торгівлі. Туристична індустрія і реалізація туристичного продукту.

Тема 7. Специфіка та склад туристичної індустрії.  

Поняття туристичної індустрії. Сектор транспортних перевезень. Історія розвитку транспорту і туризму. Сучасний етап розвитку транспорту і туризму. Сектор розміщення і харчування. Колективні засоби розміщення туристів. Індивідуальні засоби розміщення туристів. Сучасний стан готельної бази світу. Харчування в системі туристичного обслуговування. Основні види та характеристики громадського харчування, які розповсюджені в світі. Сектор розваг. Туроператори і турагенти. Прямі і непрямі канали збуту. Турагенти. Туроператори.

Тема 8. Сучасні трансформації світової індустрії туризму.  

Туризм і Internet. Нові канали збиту туристичного продукту. Нові концепції туристичного маркетингу. Інформаційні технології в Українському туризмі.

Тема 9. Туристичні пропозиції.  

Туристичний продукт. Фактори виробництва туристичного продукту. Сутність туристичних пропозицій. Особливості туристичних пропозицій по секторах туристичної індустрії. Рівновага на ринку туризму.

БЛОК 4. ТУРИСТИЧНИЙ РИНОК І ГЛОБАЛІЗАЦІЯ В МІЖНАРОДНОМУ ТУРИЗМІ.
Тема 10. Структура світового туристичного ринку. 

Форми ринкових структур у міжнародному туризмі. Концентрація виробництва в міжнародному туризмі і механізм її здійснення.

Тема 11. Процеси транснаціоналізації і глобалізації в міжнародному туризмі. 

Транснаціональні компанії (ТНК) на ринку міжнародного туризму. ТНК в готельному господарстві. Вплив ТНК на національну економіку. Процеси глобалізації в світовому туризмі.
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