Графік
проведення тренінгів  по ознайомленню з положеннями, які забезпечують навчальний процес у 2020-2021 навчальному році з НПП кафедри права

21.09.2020. 12.45. дистанційна форма.
- Положення про організацію освітнього процесу в Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
- Положення про освітні програми підготовки здобувачів вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
- Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
22.09.2020. 12.45. дистанційна форма.
- Положення про гарантів освітньої програми у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
- Положення про бально-накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
- Положення про вільний вибір освітніх компонентів здобувачів вищої освіти Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького.
23.09.2020. 12.45.  кафедра права.
- Положення про участь здобувачів вищої освіти у забезпеченні якості освіти в Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
- Положення про пере зарахування освітніх компонентів та визнання академічної різниці у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
 Положення про відрахування, переривання навчання, переведення і поновлення здобувачів вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
24.09.2020. 12.45. дистанційна форма.
- Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього процесу у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
- Положення про організацію та проведення вхідного контролю результатів навчання здобувачів вищої освіти Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького.
- Положення про  навчання за індивідуальним графіком здобувачів вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
- Положення про ректорський контроль якості підготовки здобувачів вищої освіти в Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
25.09.2020. 12.45. дистанційна форма.
- Положення про куратора ЕСТS Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького.
- Положення про планування основних видів роботи НПП Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького.
- Тимчасовий Порядок проведення періодичного контролю (заліків), літньої екзаменаційної сесії 2020-2021 н.р.
- Положення про запобігання академічного плагіату в освітній діяльності Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького. 
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- Положення про курсові роботи в Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
- Положення про практичну підготовку здобувачів вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького.
- Положення про рейтингове оцінювання результативності професійної діяльності та професійної активності науково-педагогічних працівників Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького 
